

Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. kisz kongresszusra készülve - számvetés az uttörő-kisz testvérkapcsolatokról

1 gy/pá/ny bc kz

1981. március 9.

az uttörőközösségekben, hazánk 3300 uttörőcsapatában a felfedezés, a játék örömeit éljük át ezekben a hetekben a szövetség történetének, az iskola és az uttörőcsapat múltjának felderítése közben a pajtások. mindez része annak a programnak, amellyel június 2-re, az uttörőszövetség megalakulásának 35. évfordulójára, s a kisz közelgő x. kongresszusára készülnek a magyar uttörők- mondta molnárné kozma erzsébet, az uttörőszövetség titkára győri margitnak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- a kongresszusi felkészülés - hangoztatta a továbbiakban - mind az ifjúsági szövetségnek, mind pedig az uttörőszövetségnek is jó alkalmat ad arra, hogy mérlegelje a kisz-uttörő testvérkapcsolatok tartalmát, az uttörők kisz életre való felkészítésének legfontosabb tapasztalatait, a testvérkapcsolatok átfogó elemzésével gyűjtjük a népszerűsítésre érdemes jó példákat. szövetségünk például keresi-kutatja, hogyan lehetne az uttörőcsapaton belül is ,, korosztályonként,, a gyerekek változó érdeklődéséhez jobban igazodó mozgalmi kereteket kialakítani. a jórészt vidám, játékos programokra építő gyermekmozgalomban nem hagyhatjuk figyelmen kívül például azt, hogy a hetedikesek és a nyolcadikosok már a gyermekek életének legnagyobb hatású változását, a serdülést éljük át. várakozással, szorongással tekintenek a továbblépés, új iskolai vagy munkahelyi közösségbe kerülés elé. ezért szükséges, hogy az általános iskola utolsó éveiben program-adáskor jobban vegyük figyelembe az idősebb uttörőket foglalkoztató problémáikat, és a mozgalmi munkát is kiesz elemekkel gazdagítsuk. ugyanígy tapasztalataink szerint a 15-16 éves kieszeknek is több segítségre van szükségük ahhoz, hogy a közösségi feladatvállalásokra, nagyobb önállóságra és felelősségérzetre építő ifjúsági mozgalomban az első perctől otthon érezzék magukat.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / kisz kongresszusrafoyt/ny.

- az átmenet megkönnyítésével sikerrel kísérleteznek például jászberényben, ahol a nyolcadikos uttörők raj-és őrsi összejövetelén sűrűn szerepel a kisz történetének, valamint a kisz-tagok jogainak és kötelességeinek megismertetése. a város kossuth lajos uttörőcsapatában az „iskolás”, formákon kívül létrehozták a nyolcadik osztályosok klubját, a kisz-szel való ismerkedés ma már népszerű fórumát. városszerte sorra alakulnak ezek a klubok. győr-sopron megyében is hagyományt teremtő uttörő-kisz együttműködés alakult ki. különösen az uttörők szakköreinek patronálásában, s a gyerekek pályaválasztásának megkönnyítésében értek el jó eredményeket. a kisz bizottságok, csakugy, mint budapest-szerte, az üzemekben rendezett szakmai napokra iskolások százait invitálják. egyes helyeken „nyitott kapuk napjának”, nevezik ezeket a gondosan előkészített, szakmai bemutatókkal, tapasztalatcserékkel, tartalmas gyárlátogatásokkal és beszélgetésekkel összekapcsolt uttörő-kisz találkozókát.

- az elmúlt években kiépült testvér-kapcsolatok gazdagítására a kisz kongresszus, az uttörőszövetség jubileumi előkészületei, s a közelgő gyermeknapra meghirdetett országos játékok egyaránt sok-sok lehetőséget kínál - mondotta befejezésül molnárné kozma erzsébet./mti/

-.-

bb 2. pb-gázás fűtés az iparban és a mezőgazdaságban

i be/sl/ny kz

1981. március 9.

a hagyományos földgáz-és olajtüzelésű termogenerátorok után kifejlesztették a propán-bután gázzal üzemeltethető hőlégbefúvót az április 4. gépipari művekben. ehhez egy korábbi típusú, földgáz tüzelésű berendezést használtak fel, amelynek az égője lett újszerű. mivel az alapkonstrukció lényegében változatlan maradt, az égő kicserélésével a régebbi berendezések alkalmassá tehetők az új tüzeléstechnikára. így ipari csarnokok, állattenyésztő telepek, terményszárítók fűtésére. olyan helyeken is felhasználhatják a drága olaj helyett az olcsóbb gázt, ahova eddig nem jutott el a gázvezeték.

az új típusú termogenerátor ellátó rendszere - a tartály, amelyben nagy nyomás alatt tárolják a cseppfolyós gázt és az elpárologtató, amely ezt az égéshez gázneművé alakítja - hazai vállalatoktól megvásárolható, a pb-gázás termogenerátor sikeresen tuljutott az üzemi próbákra, gyártását - teljesítményétől függően három típus kerül piacra - az év második felében megkezdik./mti/

-.-

-2-

bb 3. konyakmeggy-együttműködés

i jf/jk/ny sl kz

1981. március 9.

a budapesti édesipari vállalat termékeinek körülbelül a harmadát az idén már nem a gyárkapun belül, hanem a termelőszövetkezetekben és más vállalatokhoz kihelyezett üzemekben állítják elő. a gyár 14 közös gazdasággal van szerződéses kapcsolatban azért, hogy a központi telepről hiányzó munkaerőt valamilyen módon pótolják. a falvakban az asszonyok, lányok szívesen vállalkoznak csomagolásra, édesipari termékek előállítására, és a gazdaságok nyereségét is növeli a budapesti vállalat számára végzett munka.

a korábbi években gondot okozott, hogy a keresett konyakmeggy gyártásához nem volt elegendő gyümölcs. a nyersanyagbázis megteremtésére társasági szerződést kötöttek a kiskunmajsai jonatán termelőszövetkezettel. nyolcvanhat hektár meggyet telepítettek úgy, hogy a költségeken osztoztak; a termelőszövetkezet vagyoni hozzájárulása 51 százalékos volt.

a csemétefákban mintegy 10 ezer az elmúlt évben már termőre fordult, arra számítanak, hogy csaknem 700 ezer tonna termést szedhetnek majd, és ezzel az ipar teljes igényét fedezik. ugyancsak vidéki kooperációval oldotta meg a budapesti gyár az olcsó sport szelet gyártását; a kalocsai sütőipari vállalat készít belőle évente ezer tonnát, és így sikerül megfelelni az igényeknek. a rákosvölgye termelőszövetkezet a szaloncukorka gyártásába és csomagolásába segít be, az örkényi és a gombai tsz pedig a kakaópor csomagolását vállalta el. tíz, 20 és 40 dkg-os csomagokba fejtik át a kakaóport, és így küldik a kereskedelmi hálózatba. a gyárnak több csomagológépe, töltő-és kekszgyártó berendezése dolgozik még különböző vállalatoknál és mezőgazdasági üzemekben.

az idén az egyszerű társasági szerződéseket részben továbbfejlesztik. a konyakmeggy gyártására például magasabb szintű társulási formát hoznak létre. a kiskunmajsai termelőszövetkezetet nemcsak a gyümölcs előállításában, hanem a termék további sorsában, például az értékesítésben is érdekeltté teszik./mti/

-.-

-3-

bb 4. dél-csepel új lakóterülete a tervezőasztalon

isb/pá/ny sl kz

1981. március 9.

Budapest lakóterületének terjeszkedésére kedvező lehetőségeket kínál Csepel déli része. az elképzelések szerint a VII. ötéves tervtől a fővárosi lakások jelentős részét ezen a területen építik fel. kedvező, hogy a lakásépítésre kijelölt terület kapcsolódik a felhagyott csepeli kavicsbányák környékén kialakult üdülőterülethez. várhatóan ebben az időszakban ennek a területnek Budapest belvárosához fűződő közlekedési kapcsolatai is jelentősen javulnak, mert meghosszabbítják a csepeli gyorsvasutat, amely a lakóterületet a Kálvin téri állomással összeköti. a korszerű lakó-és üdülőterületi központ fejlesztésével egyidőben tervezik a csepel-szigeti gerincút átépítését, s 1990-től az M-O autópálya kiépítését, amely Pest és Buda szomszédos területeinek közötti megközelítést gyorsítja.

A fejlesztés fontos szakasza Csepel déli területének és a szigetszentmiklósi bányatavak környékének rendezése, amelynek megtervezésére most országos pályázatot hirdettek az illetékes minisztériumok és társintézményeik. a pályázók feladata, hogy átfogó javaslatot készítsenek az érintett terület felhasználására és a közlekedésre. hangolják össze az üdülés, az öntözéses mezőgazdasági művelés, a kavicsbányászat és az érintett terület fejlesztésének egyéb területi, rendezési lehetőségeit és feltételeit is.

A tervpályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők a Metrober titkárságán / Budapest, XIV. Hungária krt 46. / s ugyanide kell eljuttatni postán a kész terveket legkésőbb június 1-ig. a legjobb munkák díjazására és a tervek megvásárlására 900 ezer forintot irányoztak elő. /mti/

-.-

bb 5. nemzetiségi népzenei fesztivál

i kj/ny bc kz

1981. március 9.

Az idén április 10-12. között rendezik meg a Magyar Rádió hagyományos nemzetiségi népzenei fesztiválját. a rendezvényt sorozatnak ezuttal is Békéscsaba ad otthont.

A fesztivál nyitóhangversenye a Bartók-centenáriumot köszönti, kifejezve, hogy Bartók béle tudományos és zeneszerzői munkássága jelentősen hozzájárult a nemzetiségi népdalhangomány megőrzéséhez.

/folyt köv/

-4-

bb 5. / nemzetiségifolyt/ny.

naponta két-két nemzetiségi csoport tart bemutatót az ifjúsági és uttörő házban. április 11-én a délszláv és a német nemzetiségi népi énekesek és zenekarok lépnek fel, akik Baranya, Bács-Kiskun, Fejér, Győr-Sopron, Pest, Vas, Veszprém és Zala megyéből érkeznek az alföldi városba. másnap a román és a szlovák nemzetiségi békés, Borsod, Hajdu-Bihar, Pest és Szabolcs-Szatmár megyei képviselői mutatkoznak be. a koncerteken magyar anyanyelvű előadók is szerepelnek: nemzetiségi dalokat, muzsikát tolmácsolnak. a műsorokat a rádió hangszalagra rögzíti, és április 29. és május 3. között sugározza.

A rendezvény idején a megyeszékhelyről jelentkezik a ki nyer ma? zenei vetélkedő. a városban a Munkácsy Mihály Múzeum anyagából nemzetiségi néprajzi kiállítás nyílik, és - kedvező időjárás esetén - térzenét is hallgathatnak a Békéscsabaiak. a fesztiválra szomszédos országokból és a német demokratikus köztársaságból is érkeznek vendégek.

Az első nemzetiségi népzenei fesztivált 1972-ben rendezte meg a rádió. az elmúlt időszakban mintegy hatvan énekes és hangszeres szólólista, duó és trió, s ugyanennyi együttes, kórus és zenekar, összesen csaknem kétezer szereplő vett részt a rendezvényeken az ország szinte valamennyi megyéjéből. /mti/

-.-

bb 6. pala a tetőre, eternit a falra - színesben kínálja nyergesujfalu

ráb/az/ny kz

1981. március 9.

Nemrégiben csak hosszas várkozás után jutott sok házigépítő eternithez. a nyergesujfalui eternitgyár ígérete szerint változik a helyzet; az idén már mindenféle termékükből lesz elegendő: 6.5 millió négyzetméter tetőfedő palára, 850 kilométer lefolyócsőre és 1900 kilométer nyomócsőre kaptak megrendelést, de ha kell, ennél is többet tudnak készíteni. amennyiben az eredetnél váratlanul többet rendelnek bármelyik termékükből is, a munkaerő átcsoportosításával rugalmasan igazodnak a kereslethez.

/folyt köv/

-5-

bb 6. / pala a folyt/ny.

Bővítik a választékot is, például a színes eternittermekét, az időjárás viszontagságait jól tűrő piros tetőfedő eternit pala mellett, színes falburkolólemezt is gyártanak. Mindkét termékből kétszázézer négyzetméternyi készül. Egyébként az épületek külső falának borítására szolgáló, vakolatot helyettesítő különböző méretű és színű eternitlapok jó hőszigetelő réteget alkotnak, s így lényegesen kevesebb tüzelőanyag szükséges a velük burkolt házak fűtéséhez./mti/

-.-

bb 7. bővítik a kovács margit muzeumot győrött

mzs/az/ny kz

1981. március 9.

megkezdtek a győri kovács margit muzeum bővítését. a közgyűjtemény néhány évvel ezelőtt nyílt meg a belváros egyik műemléképületében, a kreszta házban. színes ,, cserepeit,, - ahogy egykor maga a művész nevezte - bájos lánykáját, mitológiai témájú kerámia faliképeit az ódon épület intim hangulata, fagerendás padlásterében állították ki. most a ház első emeletén rendezik be - mintegy 50 négyzetméteren a kiállítás újabb termeit, amelyekben a szentendrei kovács margit muzeum letéti anyagát mutatják be.

az egyik helyiségben rekonstruálják a nemrég elhunyt kerámikus műhelyét. bemutatták azt az állványt, amelyen évtizedeken át mintázta figuráit, s a fazekas korongot, amelyen ezek a figurák elnyerték végleges formájukat. látható lesz kerekeken guruló szerszamos ládája, és festékes szekrénykéje is. több mint egytucat falikép, köztük az anya gyermekével, a tavasz és a salome diszitik majd a falakat. a másik teremben kapnak helyet kovács margit szobrai, gyümölcs és levéldiszitésű tállai, halas, kakasos és madaras motívumokkal ékített vázái. a győri származású kerámikusművész állandó kiállításának új része még az idén megnyílik./mti/

-.-

bb 8. hűtőház épül vaján

kal/st/ny kz

1981. március 9.

a szabolcs-szatmár megyei vaján épülő több mint ezer vagonos hűtőház kivitelezői hozzáállták a hűtőrendszer gépeinek és berendezéseinek beszereléséhez. ezzel egyidőben már folynak a létesítményben a belső szakipari munkálatok is. a vajai, a jármű, a baktalórántházi és a nyírmadai termelőszövetkezet összefogásával, 400 millió forintos költségből megvalósuló hűtőházban 4000 vagon alma válogatására, csomagolására alkalmas teret is kialakítanak. a tervek szerint az új hűtőház augusztustól ad majd munkát 330 leendő dolgozójának./mti/

-.-

-6-

bb 9. aranyérmes talajtáplálékok

bév/ká?ny kz

1981. március 9.

a péti nitrogénműveknél megkezdtek az őszi országos mezőgazdasági és élelmezésügyi kiállításon aranyérmet nyert három új talajtáplálék gyártását. a tavaszi szezonra már több tízezer hektárra elegendőt adnak át a mezőgazdaságnak. igen nagy az érdeklődés a mikromix ,,a,, és a mikromix ,,b,, levéltrágya iránt, amelyek a növényi szervezetben könnyen hasznosuló kötésben tartalmazzák a különböző mikroelemeket. mindkét mikromix féleségből 10-10 variánst készítenek, a mikroelemek recepturáját aszerint állítják össze, hogy milyen növénykultúrákra szánják.

az ugyancsak aranyérmes nitrosól-ból várhatóan mintegy 10 ezer tonnát állítanak elő az idén. ez a folyékony talajtáplálék nagy hatású nitrogén műtrágya, amely magas koncentrációban tartalmazza a talaj tápanyag gazdálkodás szempontjából legmegfelelőbb arányban a nitrogén hatóanyagot. ezt a műtrágyát elsődlegesen az iparszerű rendszerek vásárolják./mti/

-.-

bb 10. a háztájiba helyezik ki az élmunkaigényes zöldségek termelését a baranyai tsz-ek

igó/ká/ny kz

1981. március 9.

a zöldségtermelés fejlesztése végett ésszerű munkamegosztás kezdődött a baranyai tsz-ekben: a gépesíthető kertészeti termékeket továbbra is a nagyüzemi földeken állítják elő, míg az élmunkaigényes zöldség termelését kihelyezik a háztájai gazdaságokba. több helyen - például kémesen, baksán, mozsgón, beremenden és dobszán - már megvalósult a kertészeti ágazat ilyen jellegű integrációja, s a tapasztalatok igen kedvezőek.

baranya földrajzi helyzete, éghajlata és földje szinte egyedülálló lehetőségeket nyújt az intenzív kertészkedésre, kiváltképpen a primőrök előállítására. a mezőgazdasági üzemek azonban - különféle okok miatt - nem használják ki eléggé a kedvező természeti adottságokat. jelenleg is mindössze kétezer hektáron termelnek zöldséget, a közös földterületnek alig egy százalékán. a helyzet megváltoztatására most új utakat keresnek, új módszereket dolgoznak ki./mti/

-.-

-7-

bb 11. gyógyzó sárvárról

lér/ká/ny kz

1981. március 9.

a sóban gazdag sárvári gyógyviz hasznosítására vállalat-

kozott a helyi állami gazdaság: sólepárló üzemét hoznak létre, az ezzel kapcsolatos szerződéseket már aláírták, eszerint a jövő év februárjában már működik az új üzem, amely évi 2800 tonna gyógy-só előállítására lesz alkalmas, a gazdaság megrendelte már az automata csomagológépet is, amely fóliázza, karto- nozza a sót, a vállalkozáshoz a gazdaság 32,5 millió forint hitelt vett fel az állami fejlesztési banktól.

a gazdaság tervében szerepel a víz másirányú hasznosítása is, a lepárlás után még mindig 50 fokos vizet a kertészet fű- tésére szándékoznak felhasználni./mti/

-.-

bb 12. laboratóriumi talajvizsgálatok kistermelők számára

tóa/ká/ny kz

1981. március 9.

a háztáji gazdaságok és kertbarátkörök részére is vállalat talajlaboratóriumi vizsgálatot a zala megyei növényvédő és agrokémiai állomás, a 22 zalai kertbarátkör több mint ezer tag, a jut ilymódon fontos szakmai útmutatáshoz, az agro- kémiai laboratórium elsősorban abban ad tanácsot a kisterme- lőknek, hogy milyen műtrágyát használjanak a szőlő-és gyü- mölcskertekben, a kukorica-és burgonyaföldeken, valamint a zöldségtermő területen, a beküldött talajminták alapján írásban kapnak javaslatot a kistermelők./mti/

-.-

bb 13. Levették a füstől, hamuban érik a csipős stífolder

igó/az/ny kz

1981. március 9.

hentesáru lesz a baranyai német nemzetiségi lakosság jel- legzetes hustermeke a stífoldernek nevezett fűszeres szalámi. Üzemi gyártására a dunaszekcsői termelészövetkezet vállalkozott, a stífolder darabosabb husból készül, mint általában a szalá- mi, s fűszerezése is erősebb, színe élénkebb piros, valamikor kizárólag a német lakta falvakban töltötték stífol- dert, ezért is nevezték sváb szaláminak, ma már viszont szer- te baranyában - a városokban is - előszeretettel csinálják, a disznóöléskor készített majd megfüstölt stífolder a tél folya- mán kifagy, s most hamuba rakják, a hagyományos eljárásnak megfelelően fahamuval teli ládába helyezik el, így érlelik, szárítják tovább, ezzel az eljárással szinte korlátlan ideig eltartható, nyáron azután közvetlenül a hamuból szedik ki és fogyasztják az izes, csipős, színes stífoldert./mti/

-.-

-8-

bb 14. a meddőhányó barit-kincsesbánya - rudabányán épül a flotálló üzem

kör/az/ny kz

1981. március 9.

eredményesek voltak a kísérletek, a rudabányai vas- ércbánya dusicíműjében a jövőben kivonják a nyersvasgyártásnál keletkezett meddőből a baritot.

a ducitó megközelítőleg husz éves üzemeltetése során az eddig fel nem használt hulladékból - amelyből a vasércet már ki- választották - valóságos hegyek képződtek: a meddőhányók kész- letét mintegy hárommillió tonnára becsülik, a vegyvizsgálatok kimutatták, hogy ebben az anyagban még értékes fémek, ólom, réz, de különösen nagy mennyiségű barit található, a barit-tartalom az évtizedes tárolás során feldusult, amíg a pátvasércben 7-8, addig a meddőben 14-20 százalékos aranyban található, ennek ki- termelése már gazdaságos.

a baritot az olajbányászatban használják, iszappal kever- ve kibélelik vele a furólyukakat, hogy megakadályozzák azok beomlását.

a rudabányai vasércbánya és dusicímű szakemberei ki- dolgozák az eljárást, amellyel az eddig importból beszerzett baritot az értéktelen anyagból ki lehet vonni, a termelést gaz- daságossá teszi, hogy az alapanyag szinte ingyen áll rendelkezésükre, a következő években megépítendő flotálló üzemből mint- egy 100-120.000 tonna meddőt dolgoznak majd fel évente és ebből 15.000 tonna baritot nyernek, ez a mennyiség már elegendő ahhoz, hogy ellássák a hazai fölhasználókat, az új flotálló üzem ki- vitelezéséhez jövőre kezdenek hozzá./mti/

-.-

bb 15. új állásajánlat a régi üzemből - fölivelő csipkezsák- gyártás

dob/az/ny kz

1981. március 9.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat számos termék- ujdonsága, így a műanyagfóliából sodrott és hurkolt termé- nyes zsákok iránt - itthon és külföldön is - rohamosan nő a kereslet, a gyár sokmilliós megtakarítást eredményező újítások, találmányok alkalmazásával fokozta különben korszerű gépeinek termelékenységét, de a kelendő portékából így sem tudott any- nyit gyártani, amennyit eladhatott volna; gátolta ebben a munkaerőhiány.

/folyt köv/

-9-

bb 15. / uj ...folyt/ny.

az elmúlt hónapokban a dolgozók vállalaton belüli állásváltásának ösztönzésével igyekeztek föllendíteni a termelést. a fonalhulladék összegyűjtéssel, konyhai kisegítő munkával, az anyagmozgatással és más hasonló feladatokkal foglalkoztatott dolgozók egy részét meggyőzték, hogy érdemes gép mellé állniuk, ugyanakkor a régi munkahelyükön maradottakat abban tették érdekeltté, hogy elvállalják a távozók feladatait is. viszonylag rövid idő alatt 250 dolgozót sikerült átirányítani a műanyagzsák gyártó üzemrészekbe. hogy a dolgozók a nagyobb távolságot, szakismeretet kívánó munkakörökben is megállhassák a helyüket, képzésükre sokféle textil-és konfekciógéppel felszerelt oktatóközpontot nyitottak. a munkaerőhelyzet ilyen módon javulásának köszönhető, hogy az év elején elvállalhattak egy évi husz millió műanyagzsákra szóló újabb megrendelést. európa legnagyobb „csipkezsákgyártó”, vállalatának üzemében így az idén már több mint 5 milliót gyártanak a néhány dekás ám fél mázsányi terménnyel terhelhető zsákokból./mti/

bb 16. rábukkantak a rondellára - várfalmaradványok a székesfehérvári kertekben

dáv/az/ny kz

1981. március 9.

középkori várfalmaradványok után kutatnak a régészek székesfehérváron. a város hajdani falának vonulatát ugyan csak néhány előkerült falrészlet jelzi, a domborzati viszonyok változásai viszont sejtetik, hogy az egykori metszeteken látható, s az évszázadok során nagyrészt megsemmisült erődítés némely szkkaszát még épségben rejti a föld. a tavaly megkezdett ásatások során rábukkantak a várfal északnyugati rondellára, valamint a hozzátartozó olaszbástyára, s a történelmi belváros több épületének kertjében is találtak várfalmaradványokat. a középkori városfalak a belváros műemlékgyűjtését szinte keretbe foglalják./mti/

bb 17. permeteznek a bács- kiskun gyümölcsöseiben

lász/az/ny kz

1981. március 9.

fürdetik a gyümölcsfákat az ország legnagyobb kertészeti megyéjében, bács- kiskunban. egyelőre még csak a nap-sütéses déli órákban permeteznek, hogy az esti lehülésig a lemosott fatörzs, ágak megszáradjanak, ne fagyjon rá a permetlé a kéregre. az időnyeresre, a sietségre szükség van: a kiterjedt ültetvényeken, kiskertekben 12 millió gyümölcsfa várja, legtöbb helyütt már megmetszve, a rügyfakadás előtti növényegészségügyi kezelést. ez a munka, a virágzás menetrendjéhez igazodva, 20 dolgozó napot vesz igénybe az idén is. a növényvédelmi munkákat a kiskunok barackosokban kezdték, ahol a hét végén is szorták a permetlevet./mti/

-10-

bb 18. felújítják a gyártósor^{it} - hazai biztosító pajzs a bányáknak

bév/az/ny kz

1981. március 9.

megkezdődött várpalotán a veszprémi szénbányák biztosító pajzsokat gyártó üzemének bővítése: új csarnokot építenek felújítják a technológiai sort. mintegy 30 százalékkal növelik az üzem teljesítményét, s így nemcsak a hazai bányákat láthatják el a korszerű berendezéssel, hanem még exportra is jut belőle. az önjáró hidraulikus biztosító pajzsot egyébként várpalotán fejleszték ki és a gyártással párhuzamosan évről évre újabb típusokat szerkesztenek, a különböző geológiai körülményeknek, s az ebből adódó eltérő igénybevételnek megfelelően. a pajzs egyes alkotó elemeit például a hidraulikát és a szabályozó szelepeket - most külföldről szerzik be, de nem sokkal, már együttműködési szerződést kötöttek két ipari szövetkezettel az alkatrészgyártásra és rövidesen teljes egészében hazai elemekből készül a várpalotai biztosító pajzs./mti/

bb 19. szársértő kasza és petrencéző kocsi- szolnokról

end/az/ny kz

1981. március 9.

a nemzetközi munkamegosztás keretében új, korszerű takarmánybetakarító gépek gyártását kezdte meg a szolnoki mezőgép vállalat. az új szalastakarmány-betakarító és szárító gépek, eszközök nagyteljesítményűek és gazdaságosan üzemeltethetők. a vállalat újdonságai közé tartozó óriás hengeresbálázót az amerikai hesston cégtől átvett licenc alapján kooperációban gyártják. a betakarítási időnyere 200 ilyen masinát értékesítenek, a második félévben pedig további százat adnak át a kereskedelemnek.

a takarmánybetakarítás praktikus új eszköze az ugyan-csak a hesston cégtől átvett alternáló szársértő kasza, amely-egyebek között a lucerna betakarítására szolgál. tulajdonsága, hogy a kaszával párhuzamosan a növény szárát felhasogatja így ez a levélzettel megközelítően azonos idő alatt szárad. szolnoki újdonság a petrencéző kocsi is, ezt a kanadai mc-kee cégtől vásárolták. ez a gép a levágott takarmányt felszedi, szeleteli és az istállóba, vagy a karámokba szállítja. a vállalat új takarmánybetakarító eszközeit, gépeit a termelési rendszerekkel közösen vizsgálattja./mti/

-11-

bb. 20. ernesto augusto melo antunes és puja frigyes tárgyalásai

t/gy/rj kz

1981. március 9.

hétfőn a külügyminisztériumban megkezdődtek puja frigyes külügyminiszter és a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó ernesto augusto melo antunes, a portugál forradalmi tanács tagja, az alkotmánybizottság elnöke közötti tárgyalások. a tárgyaló felek eszmecserét folytattak.

♠ a magyar-portugál kapcsolatok alakulásának időszerű kérdéseiről. /mti/

bb. 21. időjárásjelentés

i/rj kz

1981. március 9.

a meteorológia intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

további melegedés

a szovjetunió európai területének északi részén hideg, téli az időjárás, ott elszórtan havazik. a skandináv-félsziget feletti középponttal hatalmas kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében változó nedvességtartalmu és általában enyhe léghullámok haladnak nyugatról kelet felé. vonulásukat a brit-szigeteken, valamint közép-európa nagy részén felhőzet-növekedés, gyakori eső, zápor jelzi. a kontinens középső és nyugati vidékein meglehetősen enyhe az idő, a hőmérséklet csúcserőke általában 4-9 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt. a hőmérséklet a kora délutáni órákban 13-18 fok között alakult. az éjszaka folyamán felhő és csapadékhóza érte el az országot. hatására többfelé eleredt az eső. hétfőn hajnalra általában 2, 7 fokig hűlt le a levegő. ma a délelőtti folyamán felszakadozott a felhőzet, és már csak szórványosan fordult elő kisebb eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén 11-16 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt, ez 6,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

/folyt.köv./
13.00 rj

-12-

bb. 21. / időjárásjelentés 1. folyt./rj

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványos kisebb eső, zápor, megélénkülő nyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

időnként megnövekvő felhőzetből kisebb eső, futó zápor, kialakulhat. meleg marad az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 211 cm, a hőmérséklete 5.4 fok. /mti/

bb. 22. tavaszi utjavítás a borsodi utakon

kör/rj az kz

1981. március 9.

a tavasziasra fordult időjárást kihasználva hétfőn üzembe helyezték a kpm borsod megyei közúti igazgatóságának szalonnán és tállyán lévő aszfaltkeverő telepeit, s szállítják az utakra a kátyutöltő anyagot. a következő hetekben mintegy huszezer tonnányit használnak fel belőle. az utak karbantartására egyébként az idén a tervek szerint mintegy hatvanmillió forintot fordítanak.

a november óta csaknem megszakítás nélkül tartó havas, fagyos tél a vártnál kevesebb kárt tett a borsodi utakban. része van ebben annak is, hogy a közúti igazgatóság az enyhébb napokon is javította a felfagyásokat, így a tavaszi időszakra kevesebb munka jut. /mti/

12.05 rj

-13-

1330
07

1325
07

bb. 23. szarka károly hollandiai tárgyalásai

mm/rj dg kz

1981. március 9.

dr. k. w. reinink-nek, a holland külügyminisztérium politikai főigazgatójának meghívására szarka károly külügyminiszterhelyettes március 4-7 között hollandiában megbeszélést folytatott a nemzetközi politika időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről.

szarka károlyt fogadta dr. c.a. van der klaauw holland külügyminiszter. /mti/

-.-

bb. 25. kitüntetés

sl/rj pp kz

1981. március 9.

az elnöki tanács hűvösvölgyi mihálynak, a szakszervezetek országos tanácsa közgazdasági és életszínvonalpolitikai osztálya főmunkatársának több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

-.-

bb. 27. faluvégi lajos a szovjetunióba utazott

sl/rj pp kz

1981. március 9.

faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott a szovjetunióba, a kgst tervezési együttműködési bizottság xxv. ülésére. búcsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

13.10 rj

-14-

13.15 rj

bb. 24. somogyország - film somogy műemlékeiről

gom/ká/rj kz

1981. március 9.

hétfőn kaposváron, a vörös csillag filmszínházban bemutatták azt az ismeretterjesztő filmet, amelyet az építési tájékoztatási központ filmstúdiója készített - herczenik miklós rendezésében - somogy építészeti értékeiről. a „somogyország”, című, majd félórás, színes film bemutatja a féltve őrzött művészeti emlékeket, köztük a helyreállított segesdi kolostorregyüttes épületeit, a bálatonkeresztúri római katolikus templomot, a szennai falumzeumot, a törökkoppányi, kőröshegyi, andocsi középkori emlékeket. /mti/

-.-

bb. 26. halálos balesetek

gk/rj kz

1981. március 9.

az ország területén a hét végén összesen 50 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 6 halálos, 26 súlyos és 28 könnyű sérüléssel volt.

x x x

bács-kiskun megyében, tázlár belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő fenyvesi imre 55 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint fenyvesi a féktávolságon belül levő személygépkocsi elé kanyarodott.

pest megyében, szada belterületén göndör lajos 25 éves szobafestő, veresegyházi lakos motorkerékpárjával összeütközött egy vele szemben közlekedő motorkerékpárral. göndör a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint göndör a motorkerékpárral szabálytalanul előzött.

szabolcs megyében, oros belterületén egy tehergépkocsi elütötte az uttesten áthaladó mátyus józsef 44 éves esztergályos, nyiregyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos egy álló jármű mögött, a már féktávolságon belül levő tehergépkocsi elé lépett.

/folyt.köv./
13.15 rj

-15-

13.15 rj

bb. 26. /halálos... 1. folyt./rj

alsónémedi külterületén dr. székely imre 60 éves nyugdíjas, dabasi lakos személygépkocsijával elütötte király imréné 43 éves gyári munkás, alsónémedi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint székely nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

budapesten, a xi. fehérvári ut és bocskai ut kereszteződésénél kondor tamás 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett taxi személygépkocsival nem biztosított elsőbbséget és összeütközött egy másik személygépkocsival. az ütközés következtében a vétlen személygépkocsiban utazó boriz mihályné 46 éves takarító, balkányi lakos a helyszínen meghalt. kondor vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene.
/mti/

-. -

bb. 28. borsodi extra - a nyárra boltokba kerül a diabetikus sör

kör/az rj kz

1981. március 9.

befejeződött a próbaüzem és érlelés, hétfőn már palackozták - egyelőre próbaüzemben - a borsodi sörgyár új készítményét. a borsodi extrát. az alkoholmentes poló után ez lesz a gyár második különlegessége. az új sört a cukorbetegnek, fogyókurázóknak ajánlják, ugyanis energia tartalma 15 százalékkal kisebb, mint a borsodi világosé, szénhidrát tartalma pedig amazénak alig-alig egyharmada. alkohol tartalma, valamint íze és zamata ugyan olyan, mint a világos söré. az újdonság a nyáron kerül a boltokba.
/mti/

-. -

bb. 29. tovább fejlődnek vas megye nemzetiségi községei

lér/ká/rj ál

1981. március 9.

vas megye nemzetiségi községeinek helyzetéről tárgyalt hétfőn a horvát nemzetiségű szentpéterfán a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága. a testületet a megyék közül elsőként - tíz évvel ezelőtt hívták életre. a nemzetiségi politika végrehajtásában javaslattevő és véleményező bizottság munkája nagymértékben elősegítette, hogy a megye 12 nemzetiségi községében egy évtized alatt többek között 400 új lakóház, 14 iskolai tanterem, hat napközi, hat művelődési ház, klubkönyvtár, nyolc kereskedelmi, vendéglátó egység, három egészségház, orvosi rendelő, több óvoda, sportpálya épült. lényegesen javultak a nemzetiségi lakosság munka- és életkörülményei és lényegében megszűnt a fiatalok elvándorlása ezekből a községekből. jelentős eredmények születtek az iskolai anyanyelvi oktatásban. az idei tanévben a szombáthelyi tanárképző főiskolán szlovén tanszék kezdte meg működését.

/folyt.köv./
13.45 rj

-16-

14⁰⁰

bb.29. / tovább fejlődnek... 1. folyt./rj

a mostani tervidőszakban hasonló gondot fordítanak a nemzetiségi községek fejlesztésére. szentgotthárdon tizenhat tanteremes új általános iskola épül fel, s ezzel megoldják a körzet szlovén anyanyelvi oktatását a tanulók elhelyezésére 120 személyes kollégiumot hoznak tétő alá. ugyancsak szentgotthárdon szlovén tájházat rendeznek be. apátistvánfalva nemzetiségi óvodát kap, szentpéterfán huszónöt hellyel bővítik az óvodát, felújítják a művelődési otthont, felsőcsatáron a körzeti iskolában hoznak létre napközi otthont. tovább javul az egészségügyi, kereskedelmi, vendéglátóipari ellátás is. /mti/

-. -

bb. 30. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke hétfőn 14 óráig

rj kz

1981. március 9.

1. kisz kongresszusra készülve
2. pb-gázás fűtés az iparban
3. konyakmeggy-együtműködés
4. dél-csepel új lakóterülete
5. nemzetiségi népzenei fesztivál
6. pala a tetőre, eternit a falra
7. bővítik a kovács margit muzeumot
8. hűtőház épül vaján
9. aranyérmes talajtáplálékok
10. a háztájiba helyezik az élelmunkaigényes zöldségek termelését
11. gyógyás sárvárról
12. laboratóriumi talajvizsgálatok
13. levették a fűstről
14. a meddőhányó barit-kincsesbánya
15. földvelő csipkezsák-gyártás
16. várfalmaradványok székesfehérváron
17. kiskun gyümölcsöseiben permeteznek
18. hazai biztosító pajzs a bányáknak
19. szársértlő kasza
20. antunes és puja tárgyalásai /1. jav./
21. időjárásjelentés
22. tavaszi utjavítás borsodban
23. szarka károly
24. somogyország /2. jav./
25. kitüntetés
26. halálos balesetek
27. faluvégi lajos
28. borsodi extra
29. tovább fejlődnek vas megye nemzetiségi községei
30. hírjegyzék

/mti/
14.00 rj

-. -
-17-

14¹⁰

bb.31. magyar-osztrák vízügyi tárgyalások

kre/az/gw ál

1981. március 9.

magyar-osztrák vízügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn szombathelyen. a határvizek kérdéseivel foglalkozó, hagyományos megbeszélések, szemlék tizenkét napon át tartanak, amelyeket a jövő héten Eisenstadtban folytatódna.

a tárgyalásokon egyeztetik a soronlévő feladatokat. az idei közös munkák: a lapincs patak és a pinka szabályozásának folytatása, szentgotthárd és heiligenkreutz árvédelmének erősítése, a ferencvárosi rendezése.

a tanácskozáson az országos vízügyi hivatal és az osztrák szövetségi erdő-és mezőgazdasági minisztérium, valamint az illetékes vízgazdálkodási szervek képviselői vesznek részt. /mti/

- . -

bb.32. békéscsabai néptáncoktató a vajdaságban

sam/az/gw ál

1981. március 9.

a jugoszláviai nagybecskerekén és a szomszédos muzslyán tíz napon át békéscsabai oktató tanítja az eredeti magyar néptáncokat és színpadi számokat az ottani magyar nemzetiségi együtteseknek. kurtucz borbála hétfőn utazott el a vajdaságba; vendégoktatói szereplésére békéscsaba és nagybecskerek testvérvárosi kapcsolata keretében kerül sor. /mti/

- . -

bb.33. felhasználható: 16,30 óra után!

száz éves asszonyt köszöntötték mákon

dén/az/gw ál

1981. március 9.

makói lakásán hétfőn délután sok szeretettel üdvözölték török imrénét, született csorba máriát századik születésnapján. a város legidősebb állampolgárát családjának tagjai, a rokonok, az ismerősök mellett a tanács, valamint a helyi társadalmi szervek képviselői is virággal, ajándékokkal köszöntötték. /mti/

15⁰⁰

- 18 -

bb.34. felhasználható: 18 óra után!

mészöly-est szekszárdon

blb/az/gw ál

1981. március 9.

a hatvan éves mészöly miklós részvételével író-olvasó találkozót rendezett szekszárdon, az író szülővárosában hétfőn a szépirodalmi könyvkiadó, a dunatáj című folyóirat szerkesztősege és a tolna megyei könyvtár.

a béri balogh ádám muzeum wosinsky-termében tartott irodalmi esten csányi lászló író, a dunatáj felelős szerkesztője köszöntötte a budapesten élő hatvan éves írót. /mti/

- . -

bb.35. két új géppel gyarapodott a légitársaság - a malév sajtótájékoztatója

t/kf/ve/pp/gw ál

1981. március 9.

határidő előtt szállította le a szovjet partner a két tu-154 b2 típusú repülőgépet, amelyek már forgalomba is álltak - jelentette be a malév hétfői sajtótájékoztatóján a ferihegyi repülőtéren az egyik új gép fedélzetén jávor józsef vezérigazgató. az lc olga nevű gép a múlt héten már menetrendszerű forgalmat bonyolított le budapest-moszkva között, társa, lc péter pedig hétfőn vitt először utasokat.

a gépet fülöp andrás főpilóta mutatta be a sajtó képviselőinek. elmondotta, hogy a két gép az átvételi berepülési program során kitűnő bizonyítványt kapott, így lehetővé vált azonnali munkába állításuk. a tu-154 b2 típusú gép - 151 személy befogadására alkalmas, háromtagú személyzettel, hat utaskísérővel dolgozik; utazási sebessége óránként 950 kilométer, maximális magassága 12,500 méter, hatótávolsága teljes terheléssel 3100, részlegessel 5 ezer kilométer, hasznos terhelése 18-19 tonna. külsőre nem különbözik a tu-154-es alaptípustól, de követte a technikai változásokat, műszerezettsége korszerűbb a régebbieknél. a b2-es nagy előnye, hogy a nemzetközi követelményeknek az icao 11.-es kategóriának megfelelően rossz időjárási viszonyok között is zavartalanul közlekedhet, 30 méteres függőleges és 400 méteres vízszintes látótávolságnál - vagyis a ferihegyen szokásos átlagos ködös időben is - biztonságosan landolhat.

/folyt.köv./

15.00/gw

- 19 -

15¹⁰

bb.35. /két új géppel.....folyt.gw

a malév vezérigazgatója beszámolt arról is, hogy a növekvő forgalom zavartalanabb lebonyolítását szolgálják az új gépek, amelyek a nyári menetrendben már szerepelnek. Üzembe állításuk lehetővé tette például a budapest-Larnaca-i járat indítását, s felhasználásukkal tervezik, hogy az őszi-tavaszi időszakban észak-afrikai országokba is menetrend szerint repül a malév. A két új géppel együtt 10 tu-154-e van a vállalatnak; a korábbiak közül már csak kettő az alaptípus, ezeket a soros nagyjavításon jövő őszig ugyancsak átalakítják b2-sekké. /mti/

- . -

bb.36. képzőművészeti kiállítás szécsényben

csiz/az/gw ál

1981. március 9.

a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központ galériájában hétfőn képzőművészeti kiállítás nyílt az intézmény és a képcsarnok közös rendezésében. a tárlaton bod lászló, balogh ervin, bényi árpád, cseh lászló, karácsony irén, jakab eszter és más ismert alkotók összesen huszonhat olajfestménye, akvarellje és grafikája tekinthető meg március 16-ig. /mti/

- . -

bb.37. a fővárosi tanács kéri

tr/dg/gw ál

1981. március 9.

a fővárosi középületek bérlőit, hogy március 15-én az 1848-49-es szabadságharc és polgári forradalom, valamint március 21-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján lobogózzák fel épületeiket. /mti/

- . -

bb.38. találkozó vojtech zamarovskyval

t/kj/dg/gw ál

1981. március 9.

a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ fennállásának 30. évfordulója alkalmából budapestre érkezett és hétfőn a szlovák gimnáziumban magyar olvasóival találkozott vojtech zamarovsky, a kortárs csehszlovák irodalom kiemelkedő egyénisége, a prágában élő szlovák író.

/folyt. köv./

15.10/gw

- 20 -

158
P

bb.38. /találkozó.....folyt./gw

több mint negyedszázados munkásságát elsősorban a történetírásnak szentelte. témáit többnyire az ógörög történelem időszakából merítette. számos könyve jelent meg csehszlovákiában; közülük négyet a magyar olvasók is megismerhettek s az elmúlt héten a móra ferenc és a pozsonyi madách kiadó közös gondozásában látott napvilágot a görög csoda című regénye.

vojtech zamarovsky kedden a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ népköztársasági uti székházában ismét találkozott magyar olvasóival. /mti/

- . -

bb.39. szőlő metszési-, művelési bemutató pécsett

igó/az/gw ál

1981. március 9.

az országban egyedülálló szakmai bemutatósorozat negyedszázados évfordulóját köszöntötték hétfőn a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi kísérleti állomásán. 1957 óta minden márciusban összegyűlnek a mecsek alján a dél-dunántúli szőlősgazdák, hogy megismerkedjenek a legújabb művelési és metszési módszerekkel.

a mostani verőfényes, meleg napon is csaknem félezer baranyai, tolnai és somogyi kistermelő találkozott a kutatóállomáson, s hallgatta meg diófási lajos igazgató előadását, majd megtekintette a gyakorlati bemutatót. a neves szőlész szakember maga is jubilál: az elmúlt negyedszázad alatt ő vezette az összes szakmai napot pécsett. elmondotta, hogy a tudományos tapasztalatok gyakorlati alkalmazásának eredményeként az elmúlt évtizedekben többet változott a magyar szőlőművelés, mint a középkor óta mostanáig.

negyedszázaddal ezelőtt egy négyzetméternyi szőlőterület mindössze két-három deciliter bort adott a dél-dunántúli gazdáknak. azóta ötszörösére nőtt a hozam. a nemzetközi mérce: egy liter jó minőségű bor négyzetméterenként. baranya, somogy és tolna megye kistermelői átlagosan egy-másfél litert szüretelnek egy négyzetméteren. boraik jó minőségét a helyi és országos versenyeken szerzett érmek gyarapodó száma jelzi. /mti/

15.20/gw

- . -

- 21 -

158
P

bb.40. Losonczi pál fogadta ernesto augusto melo antunest

t/gy/gg/gw ál

1981. március 9.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn a parlamentben fogadta ernesto augusto melo antunest, a portugál forradalmi tanács tagját, az alkotmánybizottság elnökét.

a szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett puja frigyes külügyminiszter.

innen felhasználható: 19.30 órától!

portugál vendége tiszteletére puja frigyes este vacsorát adott. /mti/

bb.41. kel a csuka ivadék - bevetik a vizeket bácskiskunban

lász/az/gw ál

1981. március 9.

megkezdődött a tavaszi halásítás bács-kiskun megyében az élővizekbe, tavaikba több mint 100 tonna kishalat, s 2.5 millió ivadékot bocsátanak ki a halászok ezekben a hetekben. a munkához elsőnek hétfőn, az ország legrégebbi halászati termelőszövetkezetében, a bajai új életben kezdtek s a hét végéig 10 tonnányi egy-két nyaras pontyot engednek a dunai holtágakba. a tsz karapancsai tenyésztő telepén pedig megkezdtek a csuka keltetését. ebből a ragadozóból 3 millió előnevelt porontyot értékesítenek, illetve vetnek vizeikbe. szintén a szerencsés fogásra készíti élővizeit, holtágait a tiszalpári virágzó halászati tsz; ivató-tavukban már fogva tartják a süllőket, a csukákat a mesterséges szaporításhoz. kihelyeznek a vizekbe 8 tonnányi előnevelt, 30-35 dekés tükörpontyokat is, ezeket még az idén kifogják. a megye horgászai sem bízzák véletlenre szerencséjüket. az egyesületek 35 tonna nemeshalat és busafélét engednek szét horgászterületük vizeiben a tavaszon. /mti/

15.36/gw

- 22 -

15/0

bb.42. forgalomkorlátozás

jk/dg/gw ál

1981. március 9.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a xiv. kerület hungária körúti felüljáró északi pályáján a burkolatcsere befejeződött. március 10-én délelőtt várhatóan a hónap végéig a déli pályát zárják le, ahol szintén burkolatcsereét hajtának végre.

közműépítési munkálatok miatt forgalomkorlátozás lesz xiii., béke uton a frangépán utca és az országbíró utca között. kéri a gépjárművezetőket, hogy óvatosan, és a kihelyezett jelzőtábláknak megfelelően közlekedjenek. /mti/

bb.43. benépesült a határ - megkezdődtek a mezőgazdasági munkák

dáv/káp/az/gw ál

1981. március 9.

kedvez az időjárás a mezőgazdaságnak, szerte az országban benépesült a határ, a gazdaságok hozzáláttak a koratavaszi munkákhoz. legtöbb helyen az őszi elmaradt tennivalókat pótolják. a fejér megyei gazdaságok kukoricaföldjein a korai tél miatt kintmaradt szárat gyűjtik, zuzzák, égetik, hogy mielőbb átadják a terepet a talajművelő gépeknek. a megye termelőszövetkezeteiben még soha ennyi munka nem jutott tavaszidőn a határban dolgozóknak: 50 ezer hektáron kell elvégezni az őszi mélyszántást pótló talajművelést, 165 ezer hektáron kell elvetni a tavasziakat. a gazdaságok azonnal hozzáfognak a tárcsázáshoz, hengereléshez, amint a talaj megszikkad, megbirja a nehéz gépeket, hogy jól előkészített porhanyós föld várja a magot.

a somogy megyéből érkezett hírek szerint nyújtott, sőt kettős műszakban dolgoznak a gépek a magasabb fekvésű táblákon, hogy pótolják, ami az őszzel elmaradt. s ez nem kevés, hiszen ebben az országrészben 50 ezer hektár föld mélyszántását akadályozta meg a korai kemény tél. az igyekezet annál is inkább szükséges, mert közel van már a koratavaszi növények - borsó, mák len, cukorrépa - vetési ideje.

a gazdaságok mindenütt fölmérték a tennivalókat, s géppel, szakemberrel segítik ki egymást. /mti/

16.14/gw

- 23 -

1630

bb.44. eltemették ernst jenő akadémikust, kossuth-dijas biofizikust

lgóaz/gw ál

1981. március 9.

a pécsi központi temetőben hétfőn nagy részvétellel vettek búcsút a 86 éves korában elhunyt ernst jenő akadémikustól, kétszeres kossuth-dijas biofizikustól, a pécsi orvostudományi egyetem nyugalmazott tanárától. a hamvasztás előtti gyászszertartáson a hozzátartozók mellett ott voltak a barátok, az egykori munkatársak és a volt tanítványok.

a magyar tudományos akadémia és az egészségügyi minisztérium nevében szentágothai jános, az akadémia elnöke búcsúztatta az elhunytat, a nagy tudós életét és munkásságát méltatva kiemelte, hogy ernst jenő volt a magyar biofizikai oktatás és kutatás megalapozója, a világon az elsők között szervezte meg hazánkban a biofizikai társaságot - amelynek első elnöke és haláláig tiszteletbeli elnöke volt - jelentős szerepet játszott a nemzetközi biofizikai unió létrehozásában is. legnagyobb tudományos eredményeit az izomműködés és a folyadék transzport kutatásában érte el.

a felszabadulás után tagja lett a kommunista pártnak, s tevékeny részt vállalt a magyar tudományos élet és az orvosképzés újjászervezésében. 1946-ban a magyar tudományos akadémia tagjává választották és nagy szerepe volt az akadémia szocialista megújulásában, tudományos munkásságának, tudományszervező és közéleti tevékenységének elismeréseként két ízben kapta meg a kossuth-díjat, elnyerte a mta aranyérmét és nyolcvan éves korában a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki.

a pécsi orvostudományi egyetem nevében flerkó béla akadémikus, rektor vett búcsút ernst jenőtől, aki csaknem három évtizeden át dolgozott az egyetemen és a múlt évben avatták a pote díszdoktorává. tudományos munkahelyén, a pécsi orvostudományi egyetem biofizikai intézetében, tigyi józsef akadémikus, egyetemi tanár búcsúztatta az elhunytat. ernst jenő 1945 és 1972 között állt az intézet élén, s nemzetközi hírű biofizikai iskolát alakított ki. a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem nevében, tarján imre egyetemi tanár vett végső búcsút a nagy tudostól. /mti/
16.25/gw

- . -
- 24 -

bb.45. juso-delegáció magyarországon

pá/gw ie

1981. március 9.

a kisz kb meghívására hétfőn hazánkba érkezett az nszk-beli ifjú szocialisták /juso/ delegációja, alex drexler alelnök vezetésével. gazdasági, gazdaságpolitikai kérdésekről tanácskoznak a kisz illetékeseivel, különös tekintettel a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti gazdasági együttműködés elmélyítésének lehetőségeire. /mti/

- . -

bb.46. felhasználható: 19 óra után!

varsói melódia - színházi bemutató debrecenben

tár/az/gw ál

1981. március 9.

zarin: varsói melódia című lírai történetét mutatták be hétfőn este debrecenben, a csokonai színház studioszínházában. az európa-szerte sikert aratott darabot több társulat műsorára tűzte hazánkban is: először 1968-ban a budapesti katona józsef színház sztankay istván és törőcsik mari alakításával legutóbbi pedig a kaposvári csiky gergely színház koltai róbert és pogány judit kettősével mutatta be. a csokonai színházban ifj. halasi imre rendezte - vendégként - a kamaradarabot; a férfiszerepet cseke péter, a vőt markovits bori játssza. az előadás díszleteit és jelmezeit szlávik istván tervezte. az előadást a budapesti közönség április 8-án, szerdán 18 és 21 órakor tekintheti meg a radnóti mikiós színpadon. /mti/

- . -

bb.47. felhasználható : 20 óra után!

hangverseny a szegedi dómban

dén/az/gw ál

1981. március 9.

a szegedi hangversenyévad idei hetedik nagyzenekari koncertjét hétfőn tartották meg a szegedi fogadalmi templomban. koródi andrás vezényletével a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a magyar állami operaház kórusa, neves énekes és hangszeres szólisták, valamint a fővárosi horváth mihály téri gyakorló általános iskola gyermekkórusa bach máté passio című művet adta elő. /mti/

17.01/gw

- . -
- 25 -

bb.48. kitüntetés

sl/tr/gw ie

1981. március 9.

az elnöki tanács horváth gyulának, a volt könnyűipari minisztérium nyugalmazott miniszterhelyettesének 70. születésnapja alkalmából, érdemeinek elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést méhes lajos ipari miniszter adta át. /mti/

- . -

bb.49. marjai józsef finnországra utazott

sl/jk/pp/gw ie

1981. március 9.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a finnországi magyar gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozatának megnyitására hétfőn elutazott helsinki. /mti/

- . -

bb.50. időjárásjelentés

z/gw ie

1981. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

további melegedés

várható időjárás az ország területére kedd estétől. időnként erősebb megnövekszik a felhőzet. szórványosan várható kisebb eső, zápor. a nyugati szél gyakran lesz élénk. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között lesz. /mti/

- . -

18.23/gw

- 26 -

19⁰⁰
37

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.49.sz.hirünk hoz /marjai józsef finnországra utazott/ az alábbi pótlást adjuk:

marjai józsef hétfőn megérkezett helsinki.

/mti/

-.-2

bb 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. március 9.

31. magyar-osztrák vizügyi tárgyalások
32. békéscsabai néptáncoktató a vajdaságban
33. száz éves asszonyt köszöntöttek makón
34. meszőly est szekszárdon
35. a malév sajtótájékoztatója
36. képzőművészeti kiállítás szécsényben
37. a fővárosi tanács kérése
38. találkozó vojtech zamarovskyval
39. szőlő metszési-, művelési bemutató pécssett
40. losonczi pál fogadta ernesto augusto melo antunest
41. tavaszi halasítás bács-kiskunban
42. forgalomkorlátozás
43. megkezdődtek a mezőgazdasági munkák
44. eltemették ernst jenő akademikust
45. juso delegáció magyarországon
46. színházi bemutató debrecenben
47. hangverseny a szegedi dómban
48. kitüntetés
49. marjai józsef finnországra utazott
50. időjárás
51. hirjegyzék

-.-

- 27 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: koronczay emil, ágoston lászló,
izsák erika

21.55/p